
Zjišťování vlhkosti v potěrech

Gravimetrická (vysušovací) metoda měření
Způsob měření s využitím gravimetrické (vysušovací) metody spočívá v tom, že se

odebere vzorek měřeného materiálu, který se následně zváží, suší během delší doby (až
24 hodin) až po dosažení konstantní hmotnosti a pak se opět zváží. Ze zjištěného rozdílu
hmotnosti se vypočítá původní obsah vlhkosti podle následujícího vztahu:

(mokrá hmotnost - suchá hmotnost) × 100
suchá hmotnost

Tato  metoda může při  pečlivém dodržení  postupu odběru  a  transportu  vzorku  i
samotného měření poskytnout přesné výsledky, při použití  v praxi však trpí v důsledku
početných manipulačních a technických chyb.

Metoda měření CM
Karbidovou  CM metodu  lze  použít  přímo na  stavbě.  Odebírá  se  vzorek  z  celé

tloušťky podkladu, rozdrtí se v hmoždíři a dá se do tlakové nádoby. Následně se přidá
ampulka karbidu vápenatého a ocelové kuličky pro její rozbití. Chemickou reakcí vzniká
acetylen, který ukazuje množství vlhkosti.

CM měření nedosahuje takové přesnosti jako gravimetrická metoda.

Metoda měření odporu
V  praxi  často  používaná  metoda  měření  vlhkosti  vychází  ze  skutečnosti,  že

elektrický  odpor  téměř  všech  pevných  látek  se  mění  podle  přítomné  vlhkosti.  Oproti
gravimetrické  metodě  nebo  metodě  měření  CM,  má  měření  odporu  řadu  předností  –
především zanedbatelnou destrukci měřeného materiálu, okamžitý výsledek měření nebo
libovolný  počet  srovnávacích  měření.  Nutno  dodat,  že  tento  způsob  měření  je  spíše
orientační než přesný, jelikož ne u každé stavební hmoty lze přesně  zjistit vliv různého
chemického složení a hustoty.

Měření kapacity
Tento nedestruktivní  způsob měření  vlhkosti  je  založený na  měření  elektrického

pole.  Přístroj  zobrazuje  rozdíl  mezi  suchou a  vlhkou stavební  hmotou.  Zpětné zjištění
absolutní vlhkosti nebo vlhkosti v procentech CM je možný pomocí tabulky. V ideálním
případě přístroje měřící elektrický odpor umožňují také měření kapacity pomocí tzv. aktivní
elektrody.

Měření pomocí absorpčních izoterm
Při  této metodě  se do otvoru vyvrtaného v potěru zavádí  tenký snímač  vlhkosti

vzduchu. Po příslušném čase se ve vyvrtaném otvoru změří vlhkost a pomocí absorpčních
izoterm příslušné stavební hmoty se přepočte.


